

信心增長的秘訣 (1) 令耶穌驚訝的信心

一、信靠神非常重要

- ◎信心，對神兒女而言非常重要。羅馬書1:17「因為神的義正在這福音上顯明出來；這義是本於信，以致於信。如經上所記：義人必因信得生。」希伯來書11:6也說：「人非有信，就不能得神的喜悅；因為到神面前來的人必須信有神，且信他賞賜那尋求他的人。」

(一) 神期待我們有美好的信心

- ◎我們可以試著想像一下，在順境、逆境都能擁有美好的信心來面對試探跟挑戰，沒有擔憂與懼怕，完全信靠神。這樣的信心，是神對你我的期待。

(二) 不信靠神破壞了關係

- ◎人類始祖亞當跟神之間的關係遭破壞，是因為什麼？因為悖逆，吃了神吩咐不能吃的果子。神創造美好的伊甸園，把分別善惡樹安置在其中，是與我們有密切關係，因祂要賜給人自由意志，讓我們可以選擇吃或不吃。但試探者前來試探說：「你們不一定死；因為神知道，你們吃的日子眼睛就明亮了，你們便如神能知道善惡。(創3:4-5)」人不禁引誘，因為人想和上帝一樣，因亞當夏娃犯罪，罪的結局就是死，「死」講到我們和神之間的關係斷絕了。
- ◎神和人之間關係破裂，一開始並非悖逆、不順服，在不順服之前有個前因，就是亞當、夏娃他們不信靠神，他們認為神保留了好處不給他們、覺得神不夠愛他們、不信任神，於是吃了分別善惡樹的果子，人若沒有信任，是不會順服的。

(三) 信靠神恢復了關係

- ◎神極愛我們，當我們與神之間關係破裂之後，祂積極作工要恢復我們與祂的關係，神要我們再來信靠祂，因信靠可以恢復我們與祂的關係。
- ◎神揀選一個民族建立以色列國，是要向世人顯明，我們跟祂之間可以有多麼密切的關係。在神頒布十誡之前，祂先呼召亞伯拉罕，並應許他的後代將成為大國，神只吩咐亞伯拉罕一件事，就是要信靠神，亞伯拉罕相信，就離開家鄉跟隨神。
- ◎在埃及為奴之地，神再次對以色列百姓說：我要使你們成為大國，但你們要信靠我。神帶以色列百姓出埃及之後，才頒布十誡、律例，告訴他們該怎樣在地上過生活。
- ◎耶穌的教導並沒有強調百姓要遵守多少律法，祂的教導激勵我們的是：你們要來信靠我。神呼召我們建立一個根基在「信靠祂」上的關係。信心是關係中的重中之重。神看重我們信靠祂多過於我們知道更多關於祂的事。

二、信靠耶穌並不至於羞愧

- ◎我們雖不明白神的旨意是什麼、禱告還沒蒙垂聽、生命沒照著期待往前，但仍然信靠神。主既付我一切責任，一生的事都在神手中，就不害怕面對前面的事。「因為經上說：看哪，我把所揀選、所寶貴的房角石安放在錫安；信靠他的人必不至於羞愧。(彼前2:6)」

（一）信心令耶穌訝異

- ◎有個人的表現令耶穌都感到無比驚訝，並不是因為他的順服（但順服仍然很重要）、也不因他的恪守嚴謹的宗教生活，而是因著他的「信心」。
- ◎「耶穌進了迦百農，有一個百夫長進前來，求他說：主啊，我的僕人害癱瘓病，躺在家裡，甚是疼痛。耶穌說：我去醫治他。百夫長回答說：主啊，你到我舍下，我不敢當；只要你說一句話，我的僕人就必好了。因為我在人的權下，也有兵在我以下；對這個說：去！他就去；對那個說：來！他就來；對我的僕人說：你做這事！他就去做。耶穌聽見就希奇，對跟從的人說：我實在告訴你們，這麼大的信心，就是在以色列中，我也沒有遇見過。（太8:5-10）」
- ◎羅馬人與以色列人是統治與被統治者彼此仇視的對立關係，但這位羅馬軍官來到耶穌面前請求幫助，主的回應有兩種翻譯，一種是疑問句「我該去醫治他嗎。」耶穌問門徒；另一種是肯定句「我去醫治他」。

（二）信靠主的必不羞愧

- ◎百夫長非常明白權柄的觀念，他明白跟隨他的一百個軍兵願意完全順服他、執行他的吩咐，因他代表羅馬帝國的權柄；而疾病、死亡、魔鬼照著主的話順服，可見耶穌也代表一個更高的權柄，所以主只需要吩咐一聲，他相信他的僕人就必好了；尼哥底母也看出耶穌所行的神蹟，若沒有神與祂同在，是無人能行的。
- ◎耶穌聽見百夫長的話就「希奇」，希奇這希臘字的原意是很驚訝、很震驚，這個字整部新約只用在這個人身上，祂說：這麼大的信心，就是在以色列中，我也沒有遇見過。耶穌希望門徒、以色列百姓和你、我，都有像百夫長這樣的信心。
- ◎是「信心」叫耶穌大吃一驚！這個人是外邦人（羅馬人）、異教徒（還在神廟拜宙斯）、沒有神的律法、也沒去過會堂（外邦人不得入），但他知道耶穌有權柄，祂代表一個更偉大的權柄，祂連結於掌管生命、死亡的造物者，所以他信靠祂。耶穌對他說：「你回去吧！照你的信心，給你成全了。那時，他的僕人就就好了。（太8:13）」信心，能叫神喜悅、叫神得榮耀！

三、讓信心不斷增長

（一）信心增長的秘訣

- ◎既然信心這麼重要？我們如何擁有？什麼是使信心增長的秘訣？

1. 實踐所學的真理

- ◎我們一定要讀神的話，並且遵行。有位神醫佈道家史密斯·韋格氏維爾兩次叫自己妻子從死裡復活，祂之所以有這麼大的信心，因每天讀神的話，他把新約放在衣服口袋裡，一得空就讀聖經，祂看見主說，就去做。神的話不是高深玄妙的道理，都是可以實踐、可以做的。
- ◎雅各書1:22-25「只是你們要行道，不要單單聽道，自己欺哄自己。因為聽道而不行道的，就像人對著鏡子看自己本來的面目，看見，走後，隨即忘了他的相貌如何。惟有詳細察看那全備、使人自由之律法的，並且時常如此，這人既不是聽了就忘，乃是實在行出來，就在他所行的事上必然得福。」

2. 建立屬靈的關係

- ◎神常使用人來建立、堅固我們的信心。比如亞波羅已是很明白聖經的聖經教師，但他只聽過

水的洗禮、沒聽過聖靈的洗禮，亞居拉、百基拉夫婦遇見他，就把神的道更詳盡地告訴他，使他大得幫助，就更有力量幫助蒙恩信主的人，更有能力駁倒眾人證明耶穌是基督。

- ◎朋友很重要！聖經說，「濫交朋友，自取敗壞，濫交是敗壞善行的」。好朋友很重要，箴言說：「朋友誠實的勸教也是如此甘美。」

3.個人屬靈的操練

- ◎要常親近神、倚靠神，過規律的禱告生活、按部就班地讀聖經；並且遵守十一奉獻、操練禁食禱告，我們常聽見許多人見證他們經歷禱告蒙應允、信心成長的見證；或是神透過聖經直接向他啟示、說話；有人操練十一奉獻，而從錢財的迷惑網綁裡得釋放。

4.積極參與服事

- ◎當教會邀請你參與服事，不要逃避，要起來禱告倚靠神，就經歷主的幫助。參與服事，可以建立我們的信心。只要我們願意擺上、倚靠神，神可以使用我們不完全的服事叫人得祝福！

5.面對關鍵的環境

- ◎神為了要建造我們的信心，常興起不容易的環境，這時不要逃避、要勇敢面對（偶爾也會興起環境讓我們經歷神），在面對極大壓力痛苦時，人才會再來尋求神、倚靠神。雅各書 1:2-4「我的弟兄們，你們落在百般試煉中，都要以為大喜樂；因為知道你們的信心經過試驗，就生忍耐。但忍耐也當成功，使你們成全、完備，毫無缺欠。」

（二）重要的是去做

- ◎環境我們無法安排，但仍有很多事我們可以做，比如接受邀請參與服事；可怕環境臨到時，發洩痛苦情緒之後讓神來幫助你；平常多讀聖經、禱告、親近神，讓我們對神的旨意敏感、去實踐出來；有聖經知識若不實踐，會變成一個驕傲的人。標榜自己有循規蹈矩的基督徒行為，不過是很執著的基督徒而已，不信靠神，就成為一個律法主義者，就像法利賽人；只有聖經知識讓我們自我感覺良好，但唯有信靠神，會讓我們跟神有更親密的關係。

【小組討論與分享】

1. 信心為何那麼重要？請描述這次信息的重點，並分享最叫你得幫助的信息。
2. 在信心的學習上，你是否有過這方面的操練？或是聽過誰的信心成長經歷，讓你得幫助？
3. 您覺得羅馬百夫長為何有這麼大的信心？從他來找耶穌求助的事件中，您獲得哪些啟發？
4. 如何讓信心增長？彼此分享一下，在平常生活中我們可以怎樣實踐、操練？

【神的工——禱告時間】

1. 請為今天新來的朋友祝福禱告，並請每位組員自由提出你的代禱事項。
2. 求主幫助我們更深的信靠祂，相信祂在每個環境中都有美好的帶領與安排，使我們在每件事上，都能堅定不移地信靠主，信心能經歷考驗而成長。
3. 求主幫助我們每天與神建立親密關係，信得過神的愛、神的帶領，懇求聖靈帶領我們學習完全的信靠、完全的交托，生命真實結出信心的果子。
4. 求主賜福每個小組（從學生至成人小組），興起更多主的工人，為主發光，成為神話語的出口，將人完完全的引到神的面前，使小組生養眾多，神的榮耀祝福更多的充滿每個小組。